

ПРОРВАВ УКРЕПЛЕННУЮ ЛИНИЮ ПРОТИВНИКА, ПРОДВИНУЛИСЬ ВПЕРЕД БОЛЕЕ ЧЕМ НА 100 КИЛОМЕТРОВ И ЗАНЯЛИ ГОРОДА БАРЕНКОВО, ЛОЗОВАЯ.

ОТ ФАШИСТСКИХ ОККУПАНТОВ ОСВОБОЖДЕНО СВЫШЕ 400 НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ. ЗАХВАЧЕНЫ БОЛЬШИЕ ТРОФЕИ. ЗА ВРЕМЯ С 18 ПО 27 ЯНВАРЯ НЕМЦЫ ПОТЕРЯЛИ СВЫШЕ 25.000 УБИТЫМИ.

ПОСЛЕДУЕМ ПРИМЕРУ ДОБЛЕСТНЫХ ЧАСТЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ. БУДЕМ СОКРУШАТЬ ФАШИСТСКИХ ОККУПАНТОВ ДО ПОЛНОГО ИХ УНИЧТОЖЕНИЯ.

# Вперед, на запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 15 (139)

31 января 1942 г., суббота

## ГОТОВЫ БИТЬ ВРАГА

В боевой подготовке нашей роты большое место было отведено тактическим занятиям в составе отделения и взвода, главным образом, по теме: наступление на обороняющегося противника.

Наступление в зимних условиях во глубокому и рыхлому снегу требует большой физической выносливости и натренированности бойцов. В целях такой подготовки в роте регулярно проводилась по утрам физическая зарядка и совершались марши на 6, 10, 15 и 40 километров.

Последний марш в 40 километров, при полной выкладке, проведен без отставаний и без потерь от непогоды. При совершении этого марша одновременно решались и тактические задачи на встречный бой и на выход из боя при наличии окружения. В обоих вариантах боя действовала разведка в составе отделения. Но в разведку выделялось случайное отделение, и в ее действиях и подготовке были серьезные недостатки.

После этого была создана разведка из специально отобранных людей. С ней проведены соответствующие занятия, в частности, по разведыванию населенных пунктов, и серьезная лыжная подготовка. В результате этих мероприятий рота имеет разведчиков, которые знают

свое дело и натренированы для быстрых действий на лыжах.

В роте регулярно проводились ночные походы лыжников на 3—5 километров для того, чтобы приучить бойцов к трудностям передвижения ночью.

Особое внимание было уделено занятиям с младшими командирами в поле. При этом младшим командирам приходилось принимать самостоятельное решение, ставить перед бойцами задачи по движению, ведению огня. Так, младшие командиры укрепились в навыках управления подразделением, в технике перебежек, в управлении огнем, в подготовке к атаке и самой атаке.

С огромным упорством и энергией овладевали бойцы огневой подготовкой. Здесь рота также достигла хороших результатов. Лучшими стрелками в роте показали себя т. Васильев, выбивший 30 очков из 30 возможных, т. Сачков, выбивший 29 очков.

Рота готова в любой момент выступить в бой с врагом.

Командиры и бойцы с честью выдерживают занятия, которые поставят перед нами командование и оправдают доверие партии и правительства.

Беспокоимся будем строжайше и неустрашимо бороться с фашистской сволочью.

Старший лейтенант В. БАРДУКОВ.



Командирская учеба в группе майора тов. Кореченкова. Тема занятия — «Батальон в наступлении». На снимках — слева: на занятиях в классе, справа: майор тов. Кореченков объясняет задачу. Фото красноармейца Н. КУБЕЕВА.

## Нас вдохновляет новая победа

30 января в штабе соединения состоялся митинг, посвященный сообщению Совинформбюро о большой победе войск Юго-Западного и Южного фронтов и о захваченных трофеях. С краткой речью на митинге выступил батальонный комиссар тов. Жерихин.

Тов. Жерихин обратился ко всем бойцам, командирам и политработникам соединения с призывом продолжать славные традиции боевых частей Красной Армии, в боях проявлять мужество и героизм.

Выступившие на митинге, характеризовали огромное значение побед Красной Армии, действующей по плану великого Сталина, заверили собравшихся в том, что бойцы соединения покажут на полях боя образцы мужества и приложат все силы к тому, чтобы, громя фашистских оккупантов, завоевать высокое звание гвардейцев.

## РОДНОЙ БРАТ КРАСНОЙ АРМИИ

Не один десяток железнодорожников нашего отделения, как верные сыны родины и воспитанники большевистской партии, ушел добровольцами в ряды Действующей Красной Армии. С первых дней формирования рабочих батальонов между добровольцами-воинами и оставшимися работать на транспорте развернулось социалистическое соревнование. Помогла в этом газета «По Сталинскому пути». Газета запечатлела письмо бойцов тт. Некрасова и Синявского, в котором добровольцы писали, что они честно выполнят свой долг перед родиной и назов коллектива. Они отличились в боях и политической подготовкой. Это письмо нашло живой отклик у железнодорожников.

Читая в газете заметки об успехах товарищей на военном поприще, наши стахановцы стремятся не отставать от них. Так в ответ на письмо Павла Синявского ремонтный рабочий пути т. М. Синявский заявил:

— Не отстану от своего однофамильца и односельчанина Павла Синявского, в оказании помощи родине в борьбе против фашизма.

— Честным трудом на транспорте помогу своим сынам бить фашистов на фронте, — заявил старей-

ший рабочий, бригадир пути тов. Баладин.

Свои слова рабочие подкрепляют делом. Тов. Баладин хорошо организует труд своей бригады, а т. Синявский дает высокую производительность. Портреты лучших стахановцев отделения тт. Баладина и Синявского вместе с другими портретами так же напечатаны в нашей газете.

Успехи бойцов-железнодорожников в Действующей Армии находят живой отклик среди рабочих погрузочно-разгрузочной конторы, вагонного участка и во всем отделении.

Недавно в нашей газете было напечатано письмо бойцов-железнодорожников тт. Некрасова, Карпова, Раскозова и других. В этом письме бойцы обязались еще лучше изучать военное дело и беспощадно бить фашистов и признавали железнодорожников еще шире развернуть социалистическое соревнование.

Это письмо так же нашло действенный отклик. На партийно-хозяйственном активе отделения был принят договор социалистического соревнования. Он был обсужден во всех цехах отделения и скреплен личными подписями рабочих.

И. ШОКИН, редактор газеты «По Сталинскому пути».

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ ОТ 30 ЯНВАРЯ.

В течение ночи на 30 января наши войска продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск.

Наша стрелковая часть (Западный фронт) в бою за крупный вражеский аэродром уничтожила 12 самолетов противника.

Наши бойцы, действующие на

одном из участков Южного фронта, за один день освободили от немцев 30 населенных пунктов и захватили 6 орудий, 14 пулеметов, 3 миномета, 700 велосипедов, 30 лошадей, 116.000 патронов, 400 снарядов и 700 ми. Только у одного из населенных пунктов противник оставил на поле боя 200 трупов своих солдат и офицеров.

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ ОТ 30 ЯНВАРЯ.

В течение 30 января наши войска вели наступательные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 29 января уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

Наша часть под командованием тов. Кирюхина, овладевшая 29 января городом Сухиничи, захватила по неполным данным 7 паровозов, 100

вагонов с воинским имуществом, 2 танка, свыше 100 автомашин, склад авиационных и другие трофеи. В бою за город немцы потеряли 2500 солдат и офицеров. Преследование остатков разгромленных вражеских частей продолжается. Гвардейская часть под командованием тов. Павлова, выбившая немцев из Миттаво, захватила 450 вражеских автомашин.

## НОЧНОЙ ПОИСК

Разведчики взвода, которым командует младший лейтенант т. Шушуннов уже побывали в боевой обстановке, уже вели настоящую боевую разведку, уже дрались с немцами. В сложной опасной обстановке ни один не дрогнул, бойцы доказали, что они по праву носят славное, гордое имя разведчиков. После боевой встречи с врагом еще более успешно стала проходить боевая учеба. В условиях, максимально приближенных к фронтовым, неустанно тренируются наблюдательность, умение маскироваться, незаметно продвигаться в тыл врага и другие качества, необходимые разведчику.

Часто вечером разведчики на машинах выезжают на большое расстояние от своего подразделения. В незнакомой местности в течение суток выполняют боевые задачи по разведке.

Особенно много внимания и времени уделяется разведке в зимних условиях, на лыжах, разведке ночью.

На днях был проведен ночной поиск.

Днем командиры взводов и командиры отделений вышли в поле, наметили расположение «противника», подходы к нему.

Задача: взять языка. Не «охота»

одиночных бойцов, а большая операция. Нужно действовать слаженно. Был разработан подробный план действий. Все строго учтено, рассчитано.

Поздно вечером взвод был выстроен. Все на лыжах, в маскированных халатах. Пошли. Ночь выдалась светлая, лунная — дело осложнилось.

Прибыли на исходную позицию. Командир взвода объясняет задачу: в 300 метрах, за рекой, в отдельных зданиях находится противник. Приказано: сыграть часовой и доставить его в штаб. Первое отделение пойдет в обход с правого фланга, зайдет в тыл к врагу. Третье отделение — в обход слева, займет позицию на левом фланге. Второе отделение идет прямо и залезает на опушку леса. Сигнал атаки роты — свисток. По этому сигналу начинает действовать первое отделение, в случае неудачи вступает в бой третье отделение. Отход по левому флангу. Второе отделение прикрывает отход. Действовать бесшумно, осторожно и быстро.

Первое отделение приступило к выполнению задачи. Командир т. Васильев выдвинулся в головной дозор лучших своих бойцов тт. Семенова и Кузнецова. Началось движение.

Впереди обнаружили старые заброшенные окопы. Перебирался от одного к другому, маскируясь в тени деревьев быстро преодолел лес. Дозор к тому времени уже подобрался к зданию, неподалеку от часового. Оставив на себя бойца, командир подошел к дозору.

— Как дела?  
— Все в порядке. Часовой нас не заметил. Позади его здание. Вот бы туда забраться.

— Верно. Иди, обследуй.  
Через минуту вернулся и сказал:  
— Можно двигаться.

За это здание перебралось все отделение. Залегли. Ждут сигнала атаки. Время тянется медленно, кажется уж час прошел, а сигнала все нет.

Вдруг короткий резкий свисток. Быстрая, беспыльная атака, часовой даже шмыгнуть не успел. Третьему отделению так и не пришлось вмешаться. С добычей начали отход. Пожбе к первому и третьему отделению, присоединилось, прикрывавшее их движение, второе.

Разведчики к бою готовы. Ждут боя. Они знают, как велика волежница на них задача. Доверие командования в первой же схватке с врагом оправдают они с честью. Красноармеец М. ЛОНДОН.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

КОМСОМОЛЬЦЫ ПЕРЕДОВЫЕ ВОИНЫ

Наша часть уже второй месяц ведет ожесточенные бои с противником. Бои мужественно и отважно выношают бойцы отважно выношают бойцы...

Однажды пулеметное отделение было окружено фашистами. Немцы подползали все ближе и ближе. Командир отделения замешкался, он приказал бойцам отступать...

Стойко и мужественно ведет себя в бою комсомолец т. Немых. Под натиском превосходящих сил противника часть отходила на новый рубеж обороны...

ВРАГ ХИТЕР И КОВАРЕН, ОПЫТЕН В ОБМАНЕ И ПРОВОКАЦИИ. БУДЬ БДИТЕЛЕН. СТРОГО ХРАНИ ВОЕННОЮ И ГОСУДАРСТВЕННУЮ ТАЙНУ. РАЗГЛАШЕНИЕ ВОЕННЫХ СЕКРЕТОВ ЕСТЬ ИЗМЕНА РОДИНЕ.

Никакие трудности не могут заставить советского бойца бросить оружие, передать его в руки врага. Так воспитываются наши бойцы и младшие командиры.

До последнего патрона вел огонь из своего зенитного пулемета комсомолец т. Чушков. От фашистских пуль погиб все его товарищи по расчету.

Презирая смерть, спасая жизнь командира роты, санитар-комсомолец т. Суходольский. Свистели пули, рвались шины, а он тащил раненого командира за медузник.

Мягкие родовые красноармейцы и младшие командиры, умело действующие в боях, выдвинуты сейчас на командные должности и блестяще с ними справляются.

Примеров мужества и отваги комсомольцев сотни. Их не перечислять. Комсомольцы показывают себя в боях славными патриотами родины, достойной смежной большевиков.

Старший политрук В. МАНАРОВ.



Отличник боевой и политической подготовки, разведчик тов. Восков (подразделение лейтенанта т. Егорова). Фото красноармейца Н. КУБЕЕВА.

ИДУТ В БОЙ КОММУНИСТАМИ

Упорно готовятся бойцы разведки Н-ской части, где комиссаром полковой комиссар т. Богомолин, к предстоящим боям за честь и свободу родины.

Они хорошо овладели тактической подготовкой, тщательно изучили особенности разведки. Хорошо ходят на лыжах даже те бойцы, которые раньше не вставали на лыжи.

Выросли бойцы и политически. Участники Великой Отечественной войны знают за что они борются. Лучшие бойцы подали заявления о приеме их в ряды ВКП(б).

Политрук Л. БОЕВ.

СОВЕТЫ БОЙЦАМ

БЕРЕГИ КОНЯ

- 1. Конь боевой друг, боевое оружие. Береги его как ценное народное достояние.
2. Придя на уборку осмотри коня и проверь с'ел ли он заданный ему корм.
3. Не лезь коня из водопойного корыта местного населения, а только из закрепленного за ним ведра.
4. При водопое в пути следования соблюдай следующие правила:
а) Не пов'ляю сильно разгоряченных и полных лошадей.
б) Не вынимай грязеельного железа при водопое у сильно разгоряченных лошадей.
в) Жадно пьющих лошадей после нескольких глотков отрывай от воды и после короткой передышки продолжай поение.
г) После водопоя немедленно продолжай движение.
5. После работы лошадей можно поить только после того как они просохнут и не раньше как через полчаса-час.
6. Чистка предохраняет коня от изжожных заболеваний. Чисти коня до блеска и полного удаления с него пыли.
7. Сильно загрязненные лошадей перед часткой щеткой протирай жгутом соломы. Пользоваться скребницей для чистки кожи от грязи не рекомендуется.
8. Челку, гриву и хвост разбирай руками, вычисти щеткой а перхоть выбери влажной сушкой.
9. Щетку в скребницу содержи в чистоте и не давай ей для чистки других лошадей.
10. При уборке коня осмотри от навоза копыта, просмотри но ослабла ли подкова, целы ли шипы и нет ли на конечностях засечек, ранений и прочих повреждений.
11. Следя, чтобы конское снаря-

жение (хомут, седло и пр.) было правильно пригнано. Плохо пригнаное снаряжение обязательно вызовет потерю сил коня и вызовет коня из строя.
12. Перед седловкой или запряжкой осмотри войлочные части конского снаряжения — нет ли в них твердых предметов, складок, комков земли и т. д. и немедленно устрани заметные неисправности.
13. Работу на коне начинай обязательно шагом. Проехав 1,5—2 километра остановись и просмотри седловку, запряжку, ковку. Убедившись, что все в порядке, продолжай движение.
14. Под седлом и в легкой упряжке води коня переменным аллюром. При крутых спусках води коня обязательно в поводу.
15. При работе по глубокому снегу не делай резких крутых поворотов и води коня обязательно шагом. Этим ты сохранишь силы коня и его здоровье.
16. При движении верхом по льду, обязательно селись и води коня на коротком поводе.
17. При движении в составе колонны, строго соблюдай установленные дистанции между упряжками и не допускай частых, ненужных остановок, так как они крайне уменьшают силы лошадей.
18. По окончании работы: а) расседлай (распряги) лошадей, б) осмотри нет ли у них каких либо повреждений, исправь ли ковка и т. д., в) разотри жгутом соломы или сена ноги лошадей и потные места, в особенности под седлом и упряжкой, г) сделай проводку разгоряченных лошадей, д) а ветер или холодную погоду покрой лошадей попономом.
Товарищ боец! Запомни эту памятку. Она поможет тебе сохранить боевого друга и товарища, коня.
Военветврач 2 ранга А. СОКОЛОВ.

Лучший агитатор тов. Садоян

Если вы заговорите в подразделении, где комиссаром старший политрук т. Петрухин, об агитаторах и их работе, вам скажут: — Лучший пивовой агитатор у нас тов. Садоян... Хорошо, с душой ведет работу.

В недавнем прошлом т. Садоян был наравцем хлеба. За отличную работу и рационализаторские нововведения т. Садоян был награжден Наркоматом торговли в Всесоюзную торговую академию.

Он не успел ее закончить, когда фашистские орды вторглись в нашу страну, беспартийный большевик т. Садоян пошел добровольцем защищать советскую власть.

В агитационной работе он проявил те же черты — требовательность, изобретательность.

Он, пивовой агитатор-беседник, тщательно готовится к беседам. Его конспекты показательны. Он продумывает содержание и методику своих бесед, исходя из задач, которые стоят перед частью, из практического опыта своей работы и знания интересов и потребностей бойцов.

«Я пришел к выводу, — говорит он, — что агитатор-беседник в основе своей работы должен класть приказы и задачи, которые ставит перед подразделением — командованием...

Беседы агитатора должны служить основной задаче — укреплению боееспособности части».

Он заботится также, чтобы беседы были интересными, живыми, и для этого использует политическую карту, чтение литературных отрывков, связывает «большую политику» с жизнью части, запросами бойцов, вселячески вовлекает их в беседу, учитывая уровень знаний и индивидуальные особенности.

Он внимательно, действительно по настоящему, изучает свою аудиторию — подготовку бойцов, интересы, характеры, семейное их положение.

Работу агитатора он начал с чистки газет, как ее проводят многие другие. Но заметил, что при обычной чистке многое воспринимается, как он говорит, «затруднено». Было и так, что при чтении длинных статей кое кто из бойцов, только что вернувшихся из наряда, и засрывает. Тогда Садоян изменил методику работы. Он стал читать только небольшие статьи, интересные выдержки, большие же статьи конспектировал и излагал в беседе, при чем старался не столько говорить сам, сколько ставить вопросы, на которые отвечали с его помощью сами бойцы.

Иногда центром беседы становилось разяснение какого либо непонятного слова, или ответ на вопрос, заданный раньше бойцом.

Боец спросил агитатора, что означает слово фашизм. И это послужило стержнем большой беседы.

Боец т. Азаров спросил, как достигается в СССР вооружение на Англии и Соединенных Штатах Америки. Это тоже стало темой живой беседы.

Он организовал в землянке «уголок агитатора». В «уголке» этом рядом с политической картой мира были наклеены на досках вырезки газет, содержащие наиболее важные сведения об СССР, Англии, Соединенных Штатах, Китае, Германии и Японии. Он также подбирал и наклеивал вырезки из статей и очерков своих любимых писателей — Эренбурга, Ставского, Заславского.

Много внимания агитатор Садоян уделяет индивидуальным беседам. И они дают хорошие результаты. Пример — работа с т. Коломиновым.

Боец Коломинов был самым дисциплинированным в роте. Командир не раз на него налагал взыскания.

Агитатор Садоян решил помочь Коломинову выправиться. Чтобы быть с ним возможно чаще, он попросил перевести его в то же отделение, где был Коломинов. По хоро-

шему, умно он сумел сблизиться с этим бойцом.

— Ты же сдерживай себя, Коломинов!.. В армии, ведь, не на улице, — говорил он ему. Нет армии без дисциплины. Ты своей недисциплинированностью мешаешь укреплению боееспособности... Следовательно кому ты помогаешь?... Враг!.. Разве ты этого хочешь?..

Нет, боец Коломинов этого не хотел. Оказались у него свои счета с фашистами. Когда дело дойдет до боя, он покажет этой сволочи!..

Временами Коломинов был особенно сумрачен и невыдержан. В такую минуту он, однажды, сказал Садояну, что у него тяжелое положение с семьей, которой почему то не платят за него заработную плату. Тогда агитатор помог Коломинову и семья его получила деньги.

Коломинов подтянулся, повеселел. А Садоян нашел еще один путь воздействия на бойца. Коломинов страстно любит поиграть на гармоли. Во взводе гармоли не было. Садоян раз, и два и три доставал для него гармоли. И Коломинов стал воялым гармонистом и участником самодеятельности. Он как бы нашел свое настоящее место в коллективе и резко изменился. Он стал дисциплинированным, дисциплинированным красноармейцем.

— Будет отличным бойцом на фронте, говорит о нем теперь командир.

В последние время Садоян еще более активизирует свою агитационную работу, подготавливая подразделения к близким боям с противником. Он проводит беседу по ноте Наркоминдела т. Молотова о фашистских зверствах. Он проводит беседу о разгроме немцами Ясной Поляны, о разурении дома-музея Чехова, Чайковского. Он слова и снова возвращается к славным именам героев отечественной войны — летчика Гастелло, комсомольца Ососновско, закрывшего своим телом огонь вражеского пулемета. Он еще и еще раз говорит о тактике лешен и повторяет основы новой тактики, изложенной в статьях Героя Советского Союза генерал-майора т. Лизюкова.

Так готовит к боям свое подразделение беспартийный агитатор тов. Садоян.

Но он не хочет идти в бой беспартийным. На днях на партийном собрании обсуждалось его заявление о приеме в кандидаты ВКП(б).

Старший политрук Л. ЧЕТЫРКИН.

ТОВАРИЩИ! Воспоминания, документы, фото, относящиеся к истории нашего соединения, пожалуйста по адресу: 261 полевая станция, Политотдел, комиссии по истории соединения.

Ответственный редактор П. Л. ПЕТРОВ-СОКОЛОВСКИЙ